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关于开展“我为疫情防控做件事”实践教育活动的方案

[bookmark: _GoBack]院属各团支部、各班级：
近期，受全省特别是南昌市突发疫情的影响，学校面临常态化疫情防控以来严峻、复杂的疫情防控形势。为深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,加强疫情防控期间的学生思想引领，发挥我院青年学子的青春力量，引导我院学生正确认识疫情，增强全院青年学生战胜疫情的信心，弘扬主旋律，传递正能量，应学校《关于开展“我为疫情防控做件事”实践教育活动的通知》文件要求，决定开展“我为疫情防控做件事”实践教育活动，现将有关事项策划如下：
一、活动主题
共赴抗疫使命,尽显青年担当
二、活动时间
2022年4月—6月
3、 活动安排
1.利用网络媒体积极宣传，提高思想认识，做好日常防护，阻击疫情坚持到底
活动时间：4月—6月
活动内容：利用微信公众号，学院官网等网络平台进行宣传，引导广大青年学子认真学习并广泛宣传科学防疫知识，不信谣、不传谣、不造谣，坚持自觉戴口罩、勤洗手、常通风、错峰取餐、排队保持“一米距”等良好习惯；按规定做好测温登记、健康打卡等防疫要求；非必要不进行网购、不收发快递，坚决不点外卖以降低与外界感染源接触的可能；通过网上祭扫、书写寄语等方式缅怀亲人英烈；坚持宿舍垃圾下楼，不乱丢、不堆积，保持宿舍良好卫生；认真上好网课，合理规划学业，合理安排课余生活，劳逸结合，规律作息；坚持体育锻炼，保持良好精神状态，高质高效完成学习任务。
负责部门：团委新媒体中心 学生会宣传部
2.开展“共克时艰，青春战疫”线上特别主题团日活动
活动时间：4月上旬
活动内容：各团支部以线上会议的形式开展主题团日活动、主题班会，认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要指示精神和党中央、国务院、省委省政府有关决策部署，落实团中央和团省委有关要求。在严格落实学校疫情防控工作安排，充分发挥基层团支部的工作职能和组织动员力量，开展各具特色的主题团日活动，通过在云端开展“共看一次抗疫电影”、“共唱一次爱国歌曲”、“共享一次抗疫故事”等形式的主题团日活动，增强全校团员青年坚决打赢疫情防控阻击战的信心和决心，更好引导我校广大团员青年积极抗击疫情，锤炼意志品行，努力提升自我，与全国人民一道为夺取防疫抗疫斗争胜利贡献青年智慧、书写青春篇章。
负责部门：团委实践部
3.开展“战疫云学习”线上专题学习交流
活动时间：4月下旬
活动内容：各团支部在学院团委的指导下，组织不少于1次线上疫情防控专题支部大会，深入学习习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，认真学习党、政府和学校关于疫情防控的各项要求，认真学习权威机构或权威媒体发布的疫情防控科普知识，组织开展防疫抗疫知识线上专题讨论交流，分享学习心得体会，帮助团员青年正确认识疫情、科学掌握防控要求，稳定情绪增强信心，各团支部需做好会议记录和总结，并利用班级宣传平台进行宣传。
负责部门：团委组织部
4.开展线上党团知识竞赛
活动时间：4月上旬到中旬
活动内容：深入贯彻学习习近平总书记关于学习党的历史的重要论述和落实党的十九届六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于学习党的历史的重要论述，紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，学好百年党史、传承红色基因、凝聚奋进力量，提升爱国精神和思想道德教育，激励广大青年学子继承和发扬党团的光荣传统和优良作风，把崇高的共产主义理想、强烈的爱国热情和具体的奋斗目标结合起来，在全面建设社会主义现代化新征程上披坚执锐，以优异的成绩庆祝建团100周年，喜迎党的二十大胜利召开。
负责部门：团委办公室、大学生党教中心
5.开展“最美学习笔记”评选展示活动
活动时间：4月—5月
活动内容：为进一步把线上教学工作做实、做细，确保疫情期间同学们学习质量不降低、学习进度不落后，开展“最美学习笔记”评选展示活动，营造勤于学习、善于思考的学习氛围，督促同学们端正学习态度，提高听课效率，培养勤做笔记等良好的学习习惯。各班级进行初评提交5件至学习部，学习部组织评委进行终评，择优进行集中展示。
负责部门：大学生发展与服务中心学习部
6.开展考研“云辅导”主题活动
活动时间：5月—6月
活动内容：为积极应对新冠肺炎疫情对考研工作的挑战，推进人才培养和学风建设，秉承“科学安排、分层教学、强化辅导、服务周到”的考研辅导工作理念，邀请学工办老师、专业课老师就当下考研复试、调剂以及最新的考研政策对学生进行辅导，并积极准备复试考场，提供良好复试条件。邀请今年考研成绩优秀的同学进行网上经验分享交流，帮助学生熟知考研政策，畅通信息渠道，解答学习疑惑，明确复习计划，提高备考效能，助力考研圆梦。
负责部门：大学生发展与服务中心就业服务部
7.开展“一起背单词”英语打卡活动
活动时间：4月10日—5月7日
活动内容：为进一步推进学风建设，引导学生养成良好学习习惯，营造积极向上的学习氛围。学习部组织开展背单词打卡活动，让同学们制定一个短期的英语学习计划并为之坚持下去。通过每天不断地学习，挑战自己的惰性，逐渐积累，慢慢突破，逐步提升，培养和提高全院学生对英语学习的兴趣，提高外语词汇量，更好地备战今年的四六级考试。
负责部门：大学生发展与服务中心学习部
8.开展促进大学生就业行动
活动时间：4月—6月
活动内容：深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神，聚焦“作示范、勇争先”目标要求，统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”“六保”工作，以低收入家庭学生为重点对象，以提供就业帮扶、提升社会化能力为重点方向，实施“千校万岗”招聘岗位、一般院校低收入家庭学生就业帮扶计划、大学生乡村创业帮扶计划、大学生志愿服务“西部计划”、大学生实习“扬帆计划”、大学生社区实践计划等，帮助大学生了解熟悉社会、提高社会化能力、更好实现就业。
负责部门：大学生发展与服务中心就业服务部
9.开展“战疫我先行”校园志愿服务活动
活动时间：4月—6月
活动内容：在遵守校园防疫规定的前提下，围绕校园文明创建工作，以“青春心向党，志愿我先行”第八期校园文明风尚志愿服务区创建活动为基础，督促学生带好口罩，改正不文明行为，做好校园环境清理、食堂取餐秩序维护等志愿服务工作。各青年志愿者在学院团委的指导下，以志愿认领或轮流值班等形式开展宿舍楼道清扫消杀、引导垃圾下楼、核酸检测秩序维护等力所能及的志愿服务工作，争做疫情防控的践行者；彰显青年使命担当，争做大家健康的守护者；宣传科学防疫知识，争做自律防疫的示范者，全力支持配合疫情防控工作。
负责部门：团委实践部
10.开展“言辩正道，‘疫’辩明思”新生班班辩论赛
活动时间：4月—5月
活动内容：为坚持以学生发展为中心，落实立德树人根本任务，丰富同学们疫情期间的精神生活，进一步提升学生思辨能力、口头表达能力等综合素养，演辩部开展“言辩正道，‘疫’辩明思”新生班班辩论赛，培养其团队协作和创新精神，增进新生班之间的交流，让新生更好地融入大学生活，展现我院学子在疫情期间良好的精神面貌。
负责部门：学生会演辩部
11.开展“一起乐跑”跑步打卡活动
活动时间：5月5日-5月19日
活动内容：为进一步引导学生养成良好的运动习惯，增强学生身体素质，丰富同学们疫情期间的文体生活，体育部组织开展跑步打卡活动，以14天为周期，制定运动计划，并对完成目标的同学进行激励，使同学们走出宿舍，积极锻炼，改掉不良习惯，保持健康的生活方式，以乐观的心态面对疫情。
负责部门：学生会体育部
11.开展“互联网+”大赛
活动时间：4月上旬
活动内容：为落实立德树人根本任务，培养同学们的创新精神，引导鼓励同学们积极投身创新创业实践活动，不断提高人才培养质量和水平，科技部组织开展院级“互联网+大赛”，为今年的“互联网+”大学生创新创业大赛及大学生创新创业计划训练项目做准备。
负责部门：团委科技部
12.开展第三期“强农论坛”学生骨干培训班
活动时间：5月上旬
活动内容：为深入学习贯彻党的十九大和十九届六中全会精神，认真学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神和江西省第十五次党代会精神，进一步提高学生干部队伍的理论水平、业务水平和综合素质，举办第三期“强农论坛”学生骨干培训班，邀请“俊秀”红色班班主任老师和核心成员，围绕疫情下班级日常管理、学生思想引领、增强班级凝聚力、营造创新创业氛围等方面进行经验分享，进一步营造良好的班风。
负责部门：学生会办公室
四、活动要求
1.高度重视，精心组织。开展“我为疫情防控做件事”实践教育活动是加强大学生思想政治教育和实践育人的重要内容，是服务学校、学院党政大局、凝聚青年共识、汇聚青春力量的重要举措，各活动负责部门以及团支部要充分认识“我为疫情防控做件事”实践教育活动的重要意义，明确工作职责，认真做好各项活动在本学院的策划和组织准备工作，做到思想认识到位、行动到位、措施到位。各活动负责部门要加强组织领导，指定专人负责，精心设计方案，认真组织实施，推动此次实践教育活动取得实效。
2.加强宣传，营造氛围。充分激发青年学子的热情，使实践教育活动深入学院、班级、公寓宿舍，扩大有效参与面和覆盖面。利用我院官方网站、新媒体平台及时宣传报道活动开展情况，生动反映我院青年学生在防控疫情期间昂扬奋进、忠诚担当、蓬勃向上的新时代精神风貌，大力唱响主旋律，弘扬正能量，努力营造团结奋进防控疫情的浓厚氛围。
3.督促落实，做好总结。此次活动涉及面广，参与人数众多，各团学组织要做好组织动员、过程督导和支持保障，帮助各班级和团支部把好方向、解决问题，确保有关部署落实落地。各团学组织按照总体工作安排和具体工作要求，及时掌握活动进度，对学习教育活动的具体举措、开展次数、参与人数等情况进行了解和统计，对所负责的活动进行总结，并于6月20日前将活动的整体情况以电子版发送至我院团委邮箱156316681@qq.com。
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